華昌都市旅 少年派 田田田

2024年4月19日 星期五 编辑 张海 版式 罗梅 校对 汪智博



笛中"山海情"

◎成都西川实验学校2022级7班 黄卓言

绿树荫荫,窗外飘香,又是一季好春光。 "全区中小学艺术展演,我们管乐团拿了一等 奖。看,这是我在现场吹长笛的照片……"放◆ 学一回到家,我便和凯文视频通话,相互分享 有意思的事情。

凯文是我在香港认识的一位"对手"。那是四年前的暑假,我到香港参加一场长笛比赛。当时,我抱着乐器信心满满地走上舞台,本想把饱满的音符呈现给评委,可是节拍器临时捣乱,直接乱了我的阵脚。我坚持吹完乐曲走回座位时,旁边候赛的凯文轻声鼓励我"加油",我微笑着向他点了点头。

接下来,我特意观看了凯文的表现,感觉音色似乎没有我好,但节奏轻快,每个音符都卡在点上。评委老师点评说,每个选手都有自己的特点和风格,感谢大家合力烹制了一道音乐盛宴。

从同台竞技到场下交流,我和凯文很快成了好朋友。第二天,凯文一家热情地邀请我和妈妈夜游维多利亚港。乘坐亮着紫色和白色灯光的游船,观赏绚丽的灯光秀,凯文不停地给我介绍海景和夜景,让我对香港的繁华与浪漫有了更深的感受。

"四川是很棒的旅游地,九寨沟的风景很美,成都的宽窄巷子别有味道。"凯文妈妈说,她很喜欢成都火锅,四川人在香港开店的越来越多,成都的香港茶餐厅也越来越多。"哈哈,港式火锅清爽鲜香,成都火锅麻辣鲜香,两锅都很鲜香。"我妈妈接过话题打趣地说,两地大街小巷随时可以感受"川港一家亲"。



开头比较 巧妙地用一段 情景描写渲染 气氛,吸引读者 关注。

这段叙述原 来不够简铢,川港 特点体现得不够 清晰,文字经打磨 后顺畅多了。

从两地人的 友好文流一为 新"川港连天",叙述连大明 自然递进,对话 的运用也增强 了文章感染力。 海风轻轻吹拂,大家谈兴甚浓,四川与香港的交往与发展,在我的脑海中渐渐清晰和丰满起来。

一个是"天府之国",一个是"东方之珠"。一个群山围绕,蜀道穿越千年由"难"变"畅",川菜、川酒、川茶名扬四海,成都大运会向世界展示了中国式现代化的万千气象,四川正驶在发展快车道上;一个四面环海,传统渔村穿越历史风浪,如今一城尽享中西佳肴,香港成为全球航运、贸易与金融中心,一座东西方文化交融、现代化的国际大都市。"奥特莱斯、IFS、太古里,港资企业给成都增添了国际时尚风","香港青年博士在成都开起口腔诊所","成都往返香港高铁列车开行"……从交谈的话语中得知,"天府之国"与"东方之珠"各有魅力,也有很多共同点,四川与香港合作交流越来越频繁,友谊不断加深。

当游船慢慢靠岸,我们依依不舍。凯文说,他特别想多来四川看一看,而我也很希望以后可以多到香港走一走。在妈妈的提议下,我和凯文合奏了一曲《万水干山总是情》。没想到,"港味""蜀韵"配合得很默契,轻快的旋律在风中飘扬,赢得阵阵掌声。

笛声和鸣,可以跨越山海。让我们的笛声为友谊而奏,为繁荣而奏,也祝愿川港合作奏响新的"山海情"。

评

这是一篇"似小见大"的作文,通过一场亲身经历的赴港长笛比赛,似所见所闻所思所想,反映川港交流合作奏响"山油情"的大主题。文章构思比较巧妙,小切口进入,以居层递进的方式揭示所要表达的主旨。叙述平泉,通过对场景、对话等细节描写,体现现情重,能够引起读者告鸣,激发对川港塘镇,能够引起读者告鸣,激发对川港携手走何美好未来的憧憬。

(指导教师:成都西川实验学校 胡虎)

○华西都市报副刊"少年派"定位于亲子共读刊物,设有作文版、少儿新闻版、 科普读物版、漫画版,每周星期一至星期五,都有精彩好看的内容呈现。○让有温度的纸质阅读,助力孩子养成良好阅读习惯,提升核心素养。

订阅热线:028-86969110

大家也可以通过微信小程序中国邮政微商城搜索《华西都市报》,即可订阅。 欢迎小朋友向我们投稿!投稿邮箱:shaonianpai@thecover.cn 你投来的每一篇文章,都有机会被大家看到!快来投稿吧!